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Rada města na své
15. a 16. schůzi mimo jiné 
schválila:

• poskytnutí účelové dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na výdaje spojené 
s činností jednotky Sboru dobrovolných hasi-
čů v Brušperku ve výši 1 000 Kč na zásahy 
mimo obvod jednotky, ve výši 12 000 Kč na 
neinvestiční opravy požární techniky a věc-
ných prostředků požární ochrany

• poskytnutí účelové dotaze z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na výdaje spojené 
s podporou sítí informačních center v kraji ve 
výši 100 000 Kč ke zvýšení úrovně a poskyto-
vaných služeb informačních center

• smlouvu o dílo na rekonstrukci ústřed-
ního topení a podlah ve druhém nadzemním 
podlaží budovy objektu MěÚ Brušperk s fa 
IMSTAV PLUS, s. r. o.

• smlouvu o pronájmu nebytových prostor 
v budově Dětského domova Brušperk na do-
bu určitou od 1. 1. 2004 do 31. 8. 2004

• rozšíření sítě veřejného osvětlení na spoj-
nici ulic Polní a Zahradní, u vodní nádrže č.1, 

Významné dny 
v měsíci listopadu

 1. listopad Všech svatých
 2. listopad Památka zesnulých

 17. listopad Státní svátek. Den 
boje za svobodu 
a demokracii. 

A je to prosté jako zázrak
a jako věčnost ve chvíli,
kdy zase znovu nebudeme,
jako jsme před tím nebyli.

Pranostika
Jaký bývá v listopadu čas, taký obyčejně v březnu zas.

Udeří-li v listopadu zima, stálá nebude.
V suchu-li jsou na Martina (11. 11.) husy, o Vánocích v mokru chodit musí.
Když Kateřina (25. 11.) po ledě chodívá, Eva (24. 12.) potom blátem oplývá.

Když na Ondřeje (30. 11.) sněží, sníh dlouho poleží.

Informace z radnice



2 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 3

před sokolovnou na ul. Krmelínská a v loka-
litě připravované výstavby na ul. Hřbitovní

• smlouvu s firmou Karel Vala na předláž-
dění místní komunikace u ZUŠ, spojnici ulic 
K Náměstí a Fryčovická včetně rozšíření 
parkovací plochy

• opravu povrchu terasy Národního domu, 
č. p. 9

rozhodla:
• na základě schválené dotace Moravsko-

slezského kraje poskytovat prostřednictvím 
IC Brušperk informace o stravovacích a uby-
tovacích zařízeních, kulturních, sportovních, 
turistických a jiných akcích z katastrů obcí 
Brušperk, Stará Ves n. O., Krmelín, Staříč 
a Fryčovice Moravskoslezskému kraji ke 
zpracování celkového přehledu

• v plném rozsahu akceptovat doporučení 
komise pro posouzení a hodnocení nabídek 
na veřejnou zakázku „Brušperk, kanalizace 
a ČOV – I. etapa – 1. část“ a vybrat jako nej-
vhodnější nabídku obchodní veřejné soutěže 
firmu ŽS Brno, a. s.

• o uzavření nájemní smlouvy od 1. 11. 
2003 na správcovský byt v šatnách na stadi-
onu rodině Libora Masopusta, Zahradní 798, 
Brušperk, na dobu jednoho roku

• o poskytnutí peněžního daru občanům 
Ing. Radku Parmovi, Kamilu Křístkovi, Ví-
tězslavu Vyplelovi, Janu Bulandovi a Stani-
slavu Krompolcovi za jejich obětavou pomoc 
při odstraňování havárie kanalizace na ul. 
Jožky Matěje 

V našem městě probíhají následující sta-
vební práce:

• oprava fasády atria radnice, schodiště 
a pavlače

• oprava Národního domu jihozápadní stěny 
a terasy. Zamoklá zeď byla ošetřena sanační 
omítkou. Stávající dlažba terasy bude odstra-
něna, provedena hydroizolace a položena 
nová dlažba.

• byla zahájena oprava kanceláří městské 

radnice. Opraveny budou podlahy a topení, 
posílen bude zásuvkový okruh elektroinsta-
lace tak, aby mohla být instalována nová 
moderní počítačová síť a elektronický do-
cházkový systém.

Sdělení
V průběhu měsíce října a listopadu dochází 

k rekonstrukci podlah a ústředního topení 
v budově MěÚ Brušperk. Veškeré záležitosti 
vyřizujeme v provizorních prostorách býva-
lého stavebního úřadu, kam Vás nasměrují 
ukazatelé. Dále si Vás dovolujeme požádat 
o shovívavost a trpělivost při vyřizování Va-
šich záležitostí, které si přijdete vyřídit pouze 
v úřední dny, které jsou stanoveny:

pondělí 
od 8.00–11. 30 a od 13.00–17.00 hodin
středa
od 8.00–11. 30 a od 13.00–17.00 hodin
Současně Vám sdělujeme, že veškerá te-

lefonní, faxová a e-mailová spojení na MěÚ 
jsou zachována. 

Za pochopení děkují pracovníci MěÚ 
Brušperk

Fond rozvoje bydlení 
Dovolujeme si informovat občany o vý-

běrovém řízení na poskytnutí zvýhodněného 
účelového vázaného úvěru z fondu města ve 
výši Kč 180 000,- (dle obecně závazné vyhláš-
ky č. 3/1999 o vytvoření a použití účelového 

„Fondu rozvoje bydlení“). Listina s podmín-
kami výběrového řízení bude zveřejněna na 
úřední desce MěÚ Brušperk a na interneto-
vých stránkách města http://www.sweb.cz/
brusperk/ v měsíci listopadu 2003. Informace 
Vám rovněž poskytneme osobně nebo telefo-
nicky (č. telefonu 558 666 449) na odboru 
financí, majetku a vnitřních věcí.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí
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Poskytnuté dotace 
z rozpočtu města Brušperk
Připomínáme příjemcům dotací z rozpočtu 

města Brušperk, že všechny účetní doklady 
musí být vyúčtovány a předány nejpozději 
do 30. 11. 2003 MěÚ Brušperk, odboru fi-
nancí, majetku a vnitřních věcí.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Informace komise 
k projednávání přestupků 
města Brušperk
V současné době komise projednává stále 

častěji přestupky, kterých se dopouštějí naši 
občané. Jedná se především o přestupky proti 
majetku – krádeže v obchodních domech, 
přestupky proti občanskému soužití a o pře-
stupky proti pořádku v územní samosprávě, 
což je porušování povinností stanovených 
v obecně závazných vyhláškách obcí na úse-
ku jejich samostatné působnosti. Zejména se 
jedná o porušování obecně závazné vyhlášky 
č. 2/2003 o zákazu volného pobíhání psů, 
kterou naše město vydalo v letošním roce 
a tato vyhláška je platná od 1. 4. 2003. Ko-
mise projednává i přestupky proti veřejnému 
pořádku, což je přestupek, kterého se dopustí 
občan, když například neoprávněně založí 
skládku nebo odkládá odpadky nebo odpady 
mimo vyhrazená místa.

Informujeme občany, že od 1. 11. 2003 na-
bývá účinnosti Vyhláška č. 340/2003, kterou 
se mění vyhláška č. 231/1996 Sb., kterou se 
stanoví paušální částka nákladů řízení o pře-
stupcích. Občanovi, který byl uznán vinným 
z přestupku na ústním jednání komise, jakož 
i navrhovateli, bylo-li řízení zahájené na jeho 
návrh komisí zastaveno, se ukládá povinnost 
nahradit náklady spojené s projednáváním 
přestupku. Náklady řízení se hradí paušální 
částkou, která činila do 31. 10. 2003 částku 
500 Kč a od 1. 11. 2003 se tato částka mění 

na paušální částku 1 000 Kč.
Upozorňujeme občany, že se nejedná 

o žádnou pokutu, ale jedná se o náhradu 
nákladů řízení, kterou je obviněný povinen 
uhradit i v případě, že komise rozhodne při 
projednávání přestupku o uložení pouze sa-
motného napomenutí.

Náhrada nákladů řízení je příjmem obce.
Za MěÚ Eva Hankusová 

Informace o vyřizování 
občanských průkazů 
a cestovních dokladů
Platnost občanských průkazů bez strojově 

čitelných údajů, to jsou veškeré typy knížek, 
jak barvy červené, tak barvy hnědé i kartičky 
růžové barvy končí dle zákona č. 328/1999 
Sb. o občanských průkazů ke dni 31. 12. 
2005.

Občané, kteří vlastní tyto typy občanských 
průkazů, si již nyní mohou žádat o jejich 
výměnu a tím mohou předejít přetížení pří-
slušných pracovišť na úřadech koncem roku 
2005.

V případě skončení platnosti OP lze po-
dat žádost o nový OP nejdříve 2 měsíce před 
ukončením platnosti.

Doklady potřebné při podání žádosti o vy-
dání OP z důvodu skončení platnosti OP, 
ztráty nebo odcizení OP:
- občanský průkaz (pokud nebyl ztracen nebo 

odcizen)
- rodný list žadatele
- 1 fotografie

Při vyplnění nepovinných údajů – titul, 
manželka, dětí do 15 let je potřeba doložit 
k žádosti u titulu - diplom, při zapsání man-
želky - oddací list, při zapsání dětí - rodné 
listy dětí.

Při vyřizování 1. občanského průkazu je 
potřeba podat žádost o vydání OP 2 měsíce 
před dovršením 15 let dítěte.
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Je nutno předložit tyto doklady:
- rodný list dítěte
- platný cestovní pas dítěte nebo osvědčení 

o státním občanství ČR
- 1 fotografie 

Osvědčení o státním občanství ČR vy-
dává Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje Ostrava, žádost lze podat na matrice 
MěÚ. K žádosti se předkládá rodný list dítěte, 
oddací list rodičů z manželství, ze kterého 
je dítě narozeno (není-li možno doložit, pak 
rodné listy obou rodičů), a doklad totožnosti 
zákonného zástupce.

Povinností občana je také požádat o nový 
občanský průkaz při změně stavu – sňatek, 
při změně trvalého pobytu, ztrátě nebo odci-
zení OP, a to vždy do 10 dnů po změně.

Při změně stavu – rozvod, ovdovění zákon 
o OP ukládá rovněž si vyřídit nový OP, lhůta 
pro vyřízení není stanovena.

Sňatek, rozvod, ovdovění:
Je potřeba stejné doklady jako při ukončení 

platnosti a navíc:
u sňatku – oddací list
u rozvodu – rozhodnutí soudu o rozvodu 

manželství s razítkem nabytí právní moci
u ovdovění – úmrtní list

Jak musí vypadat předpisová fotografie 
na občanský průkaz nebo cestovní pas:
- rozměry 35×45 mm
- osoba musí být zobrazena v předním čelním 

pohledu
- pozadí musí být bílé nebo bledě modré bar-

vy
- fotografie nesmí být starší 6 měsíců

Žádost o vydání občanského průkazu může 
občan podat na kterékoliv matrice MěÚ, ale 
vyzvednout si OP musí pouze na matrice dle 
trvalého pobytu nebo na příslušném obecním 
úřadu 3. stupně, pro naše občany se jedná 
o MěÚ Frýdek-Místek.

Doklady potřebné k vyřízení cestovního 
pasu

• U dětí mladších 15 let:
- rodný list dítěte
- oddací list rodičů z manželství, ze kterého 

je dítě narozeno (není-li možno doložit, pak 
rodné listy obou rodičů)

- 1 fotografie
- platný OP jednoho z rodičů
- neplatný cestovní pas dítěte (pokud již dříve 

CP vlastnilo)
Správní poplatek 50 Kč ve lhůtě 1 měsíce, 

150 Kč v kratší lhůtě.
• U dětí starších 15 let:

- platný OP dítěte
- 1 fotografie
- přítomnost jednoho z rodičů s platným OP, 

který dává souhlas k vydání CP pro nezleti-
lého občana staršího 15 let
Správní poplatek 200 Kč ve lhůtě 1 měsíce, 

600 Kč v kratší lhůtě. 
• U občanů starších 18 let:

- platný OP žadatele
- 1 fotografie

K zápisu dětí do cestovního pasu rodiče 
nutno předložit rodné listy dětí a oddací list 
rodičů nebo rodné listy obou rodičů.

K zápisu titulu do cestovního pasu – doklad 
o získání titulu (diplom).

Správní poplatek 200 Kč ve lhůtě 1 měsíce, 
600 Kč v kratší lhůtě.

• Zapsání dítěte do cestovního pasu rodiče:
- platný cestovní pas žadatele-rodiče
- platný OP
- rodný list dítěte
- oddací list rodičů nebo rodné listy obou 

rodičů
Správní poplatek 50 Kč za 1 dítě.

Cestovní pas vydaný ve lhůtě 1 měsíce 
u dětí do 15 let má platnost 5 let, u dětí 
starších 15 let a u občanů starších 18 let má 
platnost 10 let. 

Cestovní pas vydaný v kratší lhůtě (např. 
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do 24 hod, 3 dnů , 1 týdne) má platnost pouze 
1 rok a k žádosti o vydání CP nutno doložit 2 
fotografie.

Žádost o vydání cestovního pasu si může 
občan podat na kterékoliv matrice MěÚ a no-
vý cestovní pas si může rovněž vyzvednout na 
kterékoliv matrice, kterou uvede v žádosti.

Upozorňujeme občany, že při nedodržení 
povinností stanovených v zákonech o občan-
ských průkazech a o cestovních dokladech lze 
uložit pokutu dle zákona o přestupcích až do 
výše 5 000 Kč.

Žádost o výpis z rejstříku trestů je možno 
podat také na matrice kteréhokoliv MěÚ.

K žádosti nutno doložit:
- platný občanský průkaz
- rodný list 
- kolkovou známku v hodnotě 50 Kč

Formuláře - žádosti o vydání občanských 
průkazů, žádosti o vydání cestovních pasů 
i žádosti o výpis z rejstříku trestů - si můžete 
vyzvednout na matrice MěÚ.

Informace o pohřebnictví
Dne 1. 1. 2002 nabyl účinnosti zákon 

256/2001 Sb. o pohřebnictví a o změně ně-
kterých zákonů. V souladu s tímto zákonem 
se provozovatel veřejného pohřebiště a ná-
jemci hrobových míst musí řídit „Řádem 
veřejného pohřebiště“, který je vyvěšen na 
místním hřbitově. Tlecí doba stanovená v řá-
du veřejného pohřebiště města Brušperk činí 
13 let a odpovídá výsledku hydrogeologické-
ho průzkumu a stanovisku okresního hygieni-
ka. Provozovatel veřejného pohřebiště je dle 
§ 21 citovaného zákona povinen vést evidenci 
související s provozováním veřejného pohře-
biště, která obsahuje následující údaje:
§ jméno a příjmení osob, jejichž lidské 

ostatky jsou na Vámi dosud propůjčeném 
hrobovém místě uloženy,

§ místo a datum jejich narození a úmrtí,

§ rodné číslo,
§ datum uložení lidských pozůstatků nebo 

zpopelněných lidských ostatků na veřej-
ném pohřebišti včetně určení hrobového 
místa a hloubky pohřbení; u zpopelnění 
lidských ostatků způsob uložení jejich 
popela a v případě vsypu i místo jejich 
uložení,

§ záznam o nebezpečné nemoci, pokud oso-
ba, jejíž lidské pozůstatky byly uloženy 
do hrobu nebo hrobky, byla touto nemocí 
nakažena,

§ jméno, příjmení, adresu místa trvalého 
pobytu a rodné číslo nájemce hrobového 
místa,
Dle § 25, odst. 1, citovaného zákona vzniká 

nájem hrobového místa na základě písemné 
smlouvy uzavřené mezi provozovatelem po-
hřebiště a nájemcem. Smlouva obsahuje i vý-
ši nájemného za hrobové místo a výši úhrady 
za služby spojené s nájmem hrobového místa. 
Obě tyto položky tvoří poplatek za hrobové 
místo. V případě, že se jedná o nájem hrobo-
vého místa v podobě hrobu, je doba, na niž 
se smlouva o nájmu uzavírá, shodná s délkou 
tlecí doby. Z důvodu jednotné evidence jsou 
všechny smlouvy na nájem hrobového místa 
uzavírány na dobu 13 let, tzn. i smlouvy na 
nájem urnových schránek a urnových hrobů. 
Zřizovatel pohřebiště je povinen předložit 
dosavadním uživatelům hrobových míst pí-
semný návrh smlouvy o nájmu hrobového 
místa, které budou nájemcům zasílány prů-
běžně do konce roku 2003 a během prvního 
pololetí roku 2004. Všechny smlouvy jsou 
zpracovávány individuálně a jsou zohledňo-
vány dosavadní platby. Rozdíl ceny za úhradu 
hrobového místa je možno dle částky uhradit 
až ve třech splátkách.

Jak je v předchozím odstavci uvedeno, 
poplatek za nájem hrobového místa se skládá 
z výše nájemného za hrobové místo, která 
dle Cenového věstníku Ministerstva financí 
výměru č. 01/2002 ze dne 28. 11. 2001 činí 
4 Kč/m2 rok. Do poplatku se dále započítává 
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podíl z úhrad za služby spojené s nájmem 
hrobového místa, který byl odvozen z prů-
měrů nákladů na provoz veřejného pohřebiště 
v létech 2001, 2002 a činí částku 100 000 Kč. 
Jsou zde zahrnuty náklady na správu hřbi-
tova, náklady na materiál, opravy a údržbu, 
náklady na odvoz kontejnerů, spotřeba vody 
a elektrické energie. Podělíme-li tuto částku 
počtem hrobových míst a urnových schránek, 
který je 1 409 kusů, dostaneme se na částku 
71 Kč za jedno hrobové místo a rok.

Dle 47. schůze rady města Brušperk ze 
dne 19. června 2002 a v souladu se zákonem 

č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví a o změně 
některých zákonů v platném znění jsou ceny 
hrobů a urnových schránek od 1. 1. 2002 
uvedeny v následující tabulce.

I když jsou tyto ceny podstatně vyšší než 
dosavadní poplatky, není zde ani z části za-
hrnuta suma na rekonstrukci hřbitova, která 
činila 4 099 511,90 Kč. Nárůst poplatků je 
rovněž ovlivněn navýšením stanovené tlecí 
doby z původních 10 let na současných 13 
let. 

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

ceny hrobů a urnových schránek
§ poplatek jednohrob cena za užívání hrobového místa 14 Kč/rok
  cena za služby 71 Kč/rok
  poplatek celkem 85 Kč/rok
                                                      1 105 Kč/13 let 

§ poplatek dvojhrob cena za užívání hrobového místa 28 Kč/rok
  cena za služby  142 Kč/rok
  poplatek celkem  170 Kč/rok 
                                                       2 210 Kč/13 let

§ poplatek trojhrob cena za užívání hrobového místa 42 Kč/rok
  cena za služby   213 Kč/rok
  poplatek celkem  255 Kč/rok
                                                        3 315 Kč/13 let

§ poplatek urnový hrob cena za užívání hrobového místa  5 Kč/rok
  cena za služby 71 Kč/rok
  poplatek celkem  76 Kč/rok
                                                                                              988 Kč/13 let

§ poplatek hrobka cena za užívání hrobového místa           dle rozměrů 
  cena za služby  142 Kč/rok
  poplatek celkem                                individuálně

§ urnová schránka cena za služby 71 Kč/rok
  poplatek celkem 71 Kč/rok
                                                         923 Kč/13 let

§ provedení vsypu cena za úkon     300 Kč
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Dodržování pořádku na 
hřbitově
Upozorňujeme všechny naše občany, aby 

dbali a udržovali pořádek v areálu hřbitova. 
Připomínáme – suché květiny neukládejte do 
košů, ale do kontejneru za kaplí, který je k to-
mu určen. Koše slouží jen na drobné odpady 

– kelímky, zbytky svíček.
Sociální zařízení bude upraveno tak, aby 

mohlo návštěvníkům hřbitova sloužit i v zim-
ních měsících. Žádáme vás proto o udržování 
čistoty.

OSA – ochranný svaz 
autorský informuje
Každý provozovatel ochranného hudebního 

díla je podle zákona 121/2000 Sb. o právu 
autorském, o právech souvisejících s právem 
autorským povinen opatřit si předem souhlas 
k jeho užití a zaplatit autorskou odměnu.

Sazebník odměn při výpočtu u veřejných 
hudebních produkcí vychází nově ze součinu 
počtu prodaných vstupenek a průměrné výše 
vstupného. Tento součin tvoří vyměřovací 
základ, z nějž se procentuálně vypočítá výše 
autorské odměny.

Bližší informace o dané problematice Vám 
rádi objasní pracovníci OSA, kteří nyní sídlí 
na nové adrese - Ochranný svaz autorský 
pro práva k dílům hudebním, Zahradní 10, 
702 00 Ostrava, tel. 596 113 611, fax 
596 113 610.

Černé skládky
V minulém čísle Brušperského zpravodaje 

jsme upozorňovali naše občany na zákaz 
zakládání černých skládek. Jedna skládka 
z Obecního lesa zmizela stejně záhadným 
způsobem, jakým se objevila. Kolem cesty 
k Obecnímu lesu se však objevily skládky 
nové.

V boji proti zakládání černých skládek 
a tak znečišťování našeho města a okolí jsme 
požádali o pomoc Policii ČR, místní oddělení 
v Brušperku a stavební úřad. Znovu upozorňu-
jeme! Občanu, který černou skládku založil, 
bude ve správním řízení vyměřena pokuta 
10 000 Kč a povinnost na své náklady skládku 
odstranit a místo uvést do původního stavu.

Zakázáno je znečišťování břehů vodních 
toků. Řeky, Horního a Dolního Koťbachu, 
přehrad ukládáním hromad listí, plevele a zka-
ženého ovoce. Stejně tak i příkopů a ostatních 
veřejných prostranství.

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, 

a. s., bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.
Sběr bude proveden v sobotu 8. listopadu 2003 na těchto stanovištích:
1. křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku v době od 7.30 do 8.15
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní v době od 8.30 do 9.15
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní v době od 9.30 do 10.15
4. křižovatka Krmelínská, Staroveská  v době od 11.00 do 11.45
5. ul. Borošínská, u kříže  v době od 12.00 do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky v době od 13.00 do 13.45
V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpa-

dy v následujícím sortimentu:
- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie 
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Svoz plastových pytlů
(zkušební provoz) na ulicích Antonínov, 

Borošínská, Dr. Martínka (část od Fryčo-
vické po Náměstí), Na vyhlídce, Novosady, 
Studniční, K Pastevníku proběhne 28. listo-
padu 2003. 

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 5. 11. - 19. 11.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

– zářivky, výbojky – znečištěné láhve a sklo 
od chemikálií – zbytky přípravků na hubení 
škůdců a postřiky – staré kosmetické pří-
pravky – staré léky – vyjeté motorové oleje 
– ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla 
– plastové obaly a nádoby od škodlivin – ole-
jem, vazelínou, barvami znečištěné textilie 
– fotochemikálie – ojeté pneumatiky – obaly 
od sprejů – televizory – rádia – ledničky – do-
mácí elektrospotřebiče – matrace – WC mísy 
– umyvadla – koberce – linolea – kočárky 
– křesla – gauče atd.

PŘIJÍMÁN NEBUDE klasický železný 
šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované 
plasty.

Jelikož tyto sběry jsou v našem městě or-
ganizovány každoročně 3 krát, není důvod, 
aby některé z těchto odpadů končily v po-
pelnicích, kamnech anebo dokonce ve volné 
přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto 
odpady vlastní, využije výhodné příležitosti 
a akce se zúčastní. Za přispění k ochraně 
životního prostředí Vám děkuje Městský úřad 
Brušperk a společnost Marius Pedersen, a. s.

Ing. Petr Urbanec,
 tajemník MěÚ

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci listopadu tito naši občané:

Božena Rozehnalová 92 let
Vlasta Dufková 90 let
Štěpánka Procházková 88 let
Karel Šnajdar 87 let
Žofie Bajerová 84 let
Edeltrauda Matějová 82 let
Stanislav Škopek 80 let
Dominik Hajnoš 80 let
Marie Pavlíková 80 let

Zlatou svatbu
oslaví dne 21. 11. 2003
manželé 
Marie a Václav
Prokopovi.

Městský úřad Brušperk a Sociální 
a zdravotní komise rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do dalších let pev-
né zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 12. 11. - 26. 11.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce,Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací 

místnosti stavebního úřadu v úterý 11. 11. 
a 25. 11. 2003 od 15 do 17 hodin.
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Město Brušperk
Městský úřad Brušperk

Sociální a zdravotní komise rady města
Klub důchodců Brušperk

srdečně zvou všechny naše občany v důchodovém věku na 

„PŘÁTELSKÉ
SETKÁNÍ SENIORŮ“,

které se uskuteční 
ve ČTVRTEK 20. LISTOPADU 2003 v 16 hodin

v restauraci „NA LETNÉ“

V kulturním programu vystoupí umělci v operetním pořadu
„Tvým je mé srdce jen“.

Pořad je sestaven ze světových operetních melodií, árií a duetů.
Zazní např. písně z operet Veselá vdova, Čardášová princez-

na, Země úsměvů, Paganini, Cigánský baron, Hraběnka Marica 
a další.

Sólisté:
Josef Krpec – tenor

Sylva Pivovarčíková – soprán
Světlana Petrova – klavír

Přijďte společně prožít hezké podzimní odpoledne.
Malé občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši účast.
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Plán práce na měsíc listopad 2003
• Úterý 4. 11. 2003 ve 14.00 hodin v KD
 Schůzka důchodců dětského domova. Paní 

Zahradníková a Kovalová
• Úterý 4. 11. 2003 od 9.00 do 10.30 hodin 

v KD
 Prodej vstupenek do divadla (9. 11.). Paní 

Tichopádová 
• Středa 5. 11. 2003 v 15.00 hodin v KD
 Schůzka klubu „K“. Paní Kubíková
• Neděle 9. 11. 2003 v 15.00 hodin
 Odjezd od zastávky Brušperk, Střed do os-

travského divadla na operu Čert a Káča od 
Antonína Dvořáka. Začátek představení je 
v 16.00 hodin. Paní Tichopádová

• Pondělí 10. 11. 2003 ve 14.00 hodin v KD
 Schůzka důchodců zdravotního střediska. 

Paní Vichrová
• Úterý 11. 11. 2003 v 16.00 hodin v KD
 Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová
• Středa 12. 11. 2003 v 6.30 hodin v KD
 Odjezd na burzu do Polského Těšína od 

autobusové zastávky Brušperk, Střed. Paní 
Kuchařová

• Středa 12. 11. 2003 v 16.15 hodin v KD
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 

autobusové zastávky Brušperk, Střed. Cena: 
45 Kč členové KD, 50 Kč ostatní, děti 40 Kč. 
Paní Kučerová

• Úterý 18. 11. 2003 od 9.00 do 11.00 hodin 
v KD

 Zápis na burzu do Polského Těšína na měsíc 
prosinec. Paní Kuchařová

• Čtvrtek 20. 11. 2003 v 16.00 hodin v re-
stauraci Letná

 Setkání všech občanů důchodového věku 
města Brušperka. MěÚ, KD

• Pondělí 24. 11. 2003 v 16.00 hodin
 Schůzka výboru KD. Paní Kubinová
• Středa 26. 11. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 

autobusové zastávky Brušperk, Střed. Cena: 
45 Kč členové KD, 50 Kč ostatní, děti 40 Kč. 
Paní Kučerová

Poděkování
Za krásný program na schůzi SPŠ Základní 

školy V. Martínka v Brušperku děkují dě-
tem a p. vychovatelce V. Doležalové rodiče 
a přátelé školy.

Celostátní soutěž 
základních a středních škol 
– ZÁTOPKOVA ŠTAFETA
Dne 30. 9. 2003 se 25 žáků ZŠ Vojtěcha 

Martínka v Brušperku zapojilo do štafetového 
běhu na 10 km. Letos se zúčastnilo 10 dívek 
a 15 chlapců z osmých a devátých tříd. Každý 
z běžců zdolal úsek 400 metrů. Společně do-
sáhli velmi pěkný čas 30:44,57 minut. Byla to 
půlhodina vzájemné spolupráce, soutěživosti 
a nadšení. Žáci, kteří neběželi, povzbuzovali 
své spolužáky a pomohli vytvořit krásnou 
sportovní atmosféru. Výsledný čas byl zaslán 
do Prahy agentuře Sprint, která výsledky 
této celostátní soutěže zpracuje a zveřejní 
v časopise Školní sport. Soutěžící netrpělivě 
očekávají další výtisk, aby si mohli vyhledat 
své umístění.

V účasti na „Zátopkově štafetě“ nejsou žáci 
naší „základky“ žádnými nováčky. Absolvo-
vali již dva ročníky v její nejnáročnější verzi 
– v maratónu.

Vždy běželo 42 závodníků (15 děvčat a 27 
chlapců), každý úsek v délce 1000 metrů.

Čas 2:36,47 hod, nás předloni v celostát-
ním měřítku zařadil na 25. místo. Celkem 
bylo přihlášeno 120 základních škol. Je 
nutno podotknout, že téměř 20 škol, které se 
umístily před námi, má statut sportovní školy. 

Klub důchodců

Z naší školy
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Výsledek, jehož naši soutěžící dosáhli, je tím 
hodnotnější.

Další výsledky našich atletů:
Dne 24. 9. 2003 se konal okresní přebor 

v přespolním běhu v Jablunkově – soutěž 
1. stupně základních škol. Marek Ranocha 
obsadil 2. místo (2. třídy), Adéla Špačková 
1. místo (3. třídy) a Milan Damek 2. místo 
(5. třídy).

Ve stejný den pětičlenné družstvo chlap-
ců, žáků 2. stupně, obsadilo v okrskovém 
kole přespolního běhu 2. místo. Celkem se 

zúčastnilo 16 škol. Tím si vybojovali postup 
do okresního kola, kde se utkali v konkurenci 
více než 50 škol okresu F-M a obsadili velmi 
pěkné 6. místo. Rozdíl mezi 2. a 6. místem 
byly pouze 4 body. Bodovalo se umístění čtyř 
nejrychlejších z družstva ve složení: Ondřej 
Balcar, Jiří Čelechovský, Jiří Staněk, Ondřej 
Šindel a Tomáš Bill.

Blahopřejeme všem zúčastněným žákům 
a děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
základní školy a města Brušperka.

Mgr. Vlastimil Sosna

Kulturní a společenské akce
v našem městě

n   Úterý 4. listopadu 2003
Lašská univerzita libovolné věku pořádá přednášku na téma Geneticky modifikova-
né rostliny. Přednáší Ing. Ota Štefek. Začátek v 18.00 hodin v domě U Zahrádkářů.

n Pátek 7. listopadu 2003
DIVADELNÍ KROUŽEK BRUŠPERÁČEK Vás zve na hudební pohádku PYŠNÁ 
PRINCEZNA. Začátek je v 18.30 hodin v sále ZŠ V. Martínka. Vstupné dobrovolné. 
Těšíme se na Vás.

n Sobota 8. listopadu 2003
XI. ročník přehlídky pěveckých sborů LAŠSKO ZPÍVÁ 2003, v sále Národního 
domu v Brušperku v 16.00 hodin
Účinkují:
Smíšený pěvecký sbor LAŠAN BRUŠPERK
Smíšený pěvecký komorní sbor CATENA MUSICA FRÝDEK-MÍSTEK 
Vstupné: 30 Kč

Zve SPS Lašan Brušperk

n Neděle 9. listopadu 2003
Charita Brušperk Vás srdečně zve na nedělní setkání a besedu o životě spisova-
telky Marie Holkové v Národním domě. Začátek v 16 hodin.

n Úterý 18. listopadu 2003
Lašská univerzita libovolné věku pořádá přednášku na téma Perličky s komunika-
cemi. V 18 hodin v sále Národního domu. Přednáší Ing. David Gruber.

další akce na str. 14
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Oprava radnice.

 Kronika našich dnů - říjen 2003
Záhadným způsobem se objevila.

Stejně záhadným způsobem zmizela.
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Se sbírky 
přítele 
ing. J. 

Volného 
a V. Uhra.

Z výstavy brušperských zahrádkářů, kteří si připomněli 40. výročí vzniku.
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n Středa 19. listopadu 2003
VERNISÁŽ OBRAZŮ ELIŠKY SERVÁTKOVÉ v Galerii Chagall v Národním domě. 

Začátek v 17 hodin, úvodní slovo PhDr. Karel Bogar. Tato těšínská rodačka studovala 
grafiku na Vysoké škole uměleckoprůmyslové ve Vídni a pak malbu na vídeňské Aka-
demii. Těžiště její tvorby spočívá v malbě a grafice. Její současné práce jsou reminis-
cencí mládí. V jejích obrazech ožívají trhy, jarmarky, řemeslníci – svět starého Frýdku 
a Místku. Od roku 2000 je autorka držitelkou čestného Klíče města Frýdku-Místku.
Výstava potrvá do 31. 12. 2003, současná výstava Jána Kuchty končí 18. 11. 2003.

n Sobota 22. listopadu 2003
JARMARK – SV. KATEŘINA - Město Brušperk srdečně zve všechny občany i občany 
okolích obcí na jarmareční slavnost.

n Sobota 22. listopadu 2003
Tradiční KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Začátek je v 19.05 hodin v sále restaurace U Tří lip. 
K tanci a poslechu hraje skupina Mlock. Vstupné 50 Kč, studenti 30 Kč. Zajištěn domácí 
bufet, studená i teplá kuchyně, tombola. Příspěvky do tomboly jsou vítány.

Na vaši účast se těší KDU-ČSL.
n Neděle 23. listopadu 2003
Město Brušperk Vás srdečně zve na KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY začínajících 
umělců povodí Ondřejnice, který se koná V KOSTELE sv. Jiří v Brušperku v 15 hodin. 
Účinkují: 
Ivana Dohnalová z Hukvald – harfa Marek Kozák z Brušperka – varhany
Markéta Chamrádová z Fryčovic – flétna Petr Habernal jako host – trubka
David Konečný z Brušperka – lesní roh a skupina SPIRI-TET z Brušperka.
Klavírní a varhanní spolupráce: Pavel Konečný a Jana Drechslerová.
Na programu zazní díla skladatelů J. S. Bacha, G. F. Händela, J. Kriegera, D. Zipoliho, 
F. A. Rösslera-Rosettiho, M. Mtchedelova, americké spirituály a další.
Vstupné 30 Kč.

n Úterý 25. listopadu 2003
Lašská univerzita libovolné věku pořádá přednášku na téma Kineziologie – léčeb-
ná metoda i cesta k poznání duše v sále Národního domu v 18 hodin. Přednáší Iva 
Chadzipanajotidisová.

n Sobota 29. listopadu 2003 
BESEDA SE SPISOVATELKOU ZUZANOU MALÉŘOVOU u příležitosti vydání její kni-
hy ,,Jak potkat děti“. V 15.30 hodin v Městské knihovně v Brušperku. Srdečně Vás na 
tuto akci zveme. Zuzana Maléřová je autorkou několika knih, např. Kolemjdoucí, Viděla 
jsem jitro, Život je kulatý aj. Je průvodkyní rozhlasového pořadu Dobré jitro a pracuje 
jako tisková mluvčí. Její knihy ilustrují fotografie Vlado Bohdana – jejího manžela. 

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA – stálá expozice o životě a díle brušperského 
rodáka a spisovatele. Otevírací doba: Úterý až pátek 12–17 h, sobota 9–12.30 h (IC), 
neděle 13–17 h.
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Informace z SK Brušperk
Po odehraných deseti kolech podzimní čás-

ti 1. B třídy sk. „D“ se usadilo naše mužstvo 
na prvním místě s 23 body a s tříbodovým 
náskokem před Starým Městem. Na třetím 
místě jsou Kateřinice, které mají 19 bodů. 
K tomuto lichotivému umístění přispěly čtyři 
výhry v řadě. Doma jsme porazili v nervy 
drásajícím zápase Vlčovice 4:3, když naše 
branky vstřelili M. Hendrych 2, Z. Pavlas 
a Fr. Čapka. Následovala dvě důležitá vítěz-
ství na hřištích soupeřů a to ve Fryčovicích 
3:1 (branky Hendrych 2, T. Bittner) a ve 
Starém Městě po vynikajícím výkonu 5:1 
(branky Jakubek 2, Slovák, Bittner a Šrá-
mek). Svoji dobrou formu jsme potvrdili do-
ma v zápase se silným mužstvem Suchdolu 
(loni 2. místo). V tomto zápase jsme zvítězili 
4:1 brankami T. Bittnera 2krát, A. Strakoše 
a Fr. Čapky. Do konce podzimní části chybí 
tři kola, ve kterých nás čekají doma Kateři-
nice (v době vydání Zpravodaje již budeme 
znát výsledky tohoto utkání) a venku Janovi-
ce a nováček soutěže Libhošť.

Doufejme, že naši hráči v těchto zápasech 
uspějí tak, abychom do jarních odvet šli 
z prvního místa a s co největším náskokem 
před našimi pronásledovateli.

Ing. Stanislav Slovák

Stolní tenis
Český pohár
Třetí celostátní kolo Českého poháru 

ve stolním tenise znamenalo stop pro na-
še A družstvo. Po vítězstvích s Karvinou 
a Šternberkem shodně 6:0, podlehli v do-
mácím prostředí celku Hamry nad Sázavou 
4:6. Postup mezi nejlepších 16 družstev ČR 
je úspěchem.

Mistrovská utkání
Divize: NH Ostrava C 9/5, Sedlnice B 9/1, 

Odry 9/2, Frenštát A 9/6, Frýdlant 9/1
Krajská soutěž: Odry B 3/9, Nový Jičín 

9/5, Bílovec 5/9
Okresní přebor: Staré Město B 15/3, Raš-

kovice 12/6, Ropice 8/10
Okresní soutěž I. třídy: 
D družstvo: Brušperk E 12/6, Janovice 

8/10, Kozlovice B 12/6
E družstvo: Brušperk D 6/12, Metylovice 

3/15, Janovice 7/11

Mistrovská utkání v sokolovně
Sobota 1. 11. v 10.00 h
Brušperk E – Frýdlant E (okresní soutěž)
Sobota 1. 11. ve 14.00 h
Brušperk D – Paskov B (okresní soutěž)
Sobota 1. 11. v 17.00 h
Brušperk B – Kopřivnice (krajská soutěž)
Neděle 2. 11. v 10.00 h
Brušperk B – Frýdlant B (krajská soutěž)
Sobota 8. 11. ve 14.00 h
Brušperk C – Kozlovice (okresní přebor)
Sobota 15. 11. v 10.00 h
Brušperk E – Lískovec (okresní soutěž)
Sobota 15. 11. ve 14.00 h
Brušperk D – Vratimov D (okresní soutěž)
Sobota 15. 11. v 17.00 h
Brušperk A – Sedlnice A (divize)
Neděle 16. 11. v 10.00 h
Brušperk A – Bohumín (divize)
Sobota 22. 11. ve 14.00 h
Brušperk C – Palkovice (okresní přebor)
Sobota 29. 11. v 10.00 h
Brušperk E – Kozlovice C (okresní soutěž)
Sobota 29. 11. ve 14.00 h
Brušperk D – Frýdlant D (okresní soutěž)
Sobota 29. 11. v 17.00 h
Brušperk B – Třinec C (krajská soutěž)
Neděle 30. 11. v 10.00 h
Brušperk B – Staré Město (krajská soutěž)
Připravujeme XXXV. ročník Vánočního 

turnaje ve stolním tenise.
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Sport
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ZPRÁVY z TJ SOKOL Brušperk ČOS
Oddíly sokolské všestrannosti zahajují cvičební rok 2003/2004 v obou tělocvičnách základní 

školy i v SOKOLOVNĚ! Nabízíme vám tato cvičení:

složka těl. vedoucí

pondělí

16.00–17.30 žactvo S E. Maralíková

18.30–19.30 aerobik N L. Slováková

18.00–20.30 JOGA                  S Z. Janáček

úterý

16.00–17.00 rodiče a děti      S M. Křížová, S. Moravčíková

15.15–16.15 šachy U T. Lipowský 

18.00–19.30 košíková žáci  S T. Nováček 

19.30–21.00 muži                N P. Palkovský

středa

16.00–17.30 FLORBAL žáci P. Vicher   sokolovna

18.00–19.00 cvičení na rehab.bal.  S P. Pacliková

19.30–21.00 aerobik               S J. Tylečková

19.30–21.00 odbíjená - ženy  N V. Ranochová

19.00–21.00 st. muži P. Kula    sokolovna

čtvrtek

19.30–21.00 nohejbal             N J. Ševeček

20.00–21.00 ženy                   S A. Kubiková

pátek

17.30–19.30 odbíjená - smíš.  N L. Škvareková

19.30–21.00 odbíjená             N V. Doležalová

neděle

 9.00–11.00 česká házená  N J. Hill, J. Vicher

Pár doplňujících poznámek pamětníků k článku o stručné historii SK 
BRUŠPERK v červencovém Brušperském zpravodaji
Již počátkem třicátých let minulého století několik nadšenců, kteří si rádi zahráli fotbal někde 

na louce za městem, se pokoušelo založit vlastní klub, ale k ustavení došlo z podnětu Č. Nále-
py, A. Konečného a A. Ševčíka až 1. září 1934 s názvem Atleticko-fotbalový klub Brušperk. 
Tento klub však neměl dlouhého trvání, neboť se nenašla vhodná lokalita pro zřízení vlastního 
hřiště – pozemek neprodal ani pan Holek za „fabrikou“, ani olomoucké arcibiskupství „U tří 
lip“. Hrálo se především ve Fryčovicích „U kaple“ nebo v jiných sousedních obcích. Navíc 
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jeden z vedoucích činovníků zdefraudoval 
klubové peníze a zmizel i s výstrojí a výzbro-
jí mužstva. Po osmi letech v roce 1942 založi-
li místní mládenci fotbalový klub SK Závodí, 
a to především z iniciativy F. Glivického, 
L. Dvorského a Z. Pokludy; mužstvo tehdy 
trénoval ligový hráč SK Slezská Ostrava M. 
Kaupa. Tento počin vedl posléze k tomu, že 
na ustavující schůzi dne 3. září 1943 svolané 
do restaurace pana Hynečka, byl založen 
Sportovní klub Brušperk. Do čela klubu byli 
zvoleni funkcionáři B. Elinger, O. Mizera, 
A. Ševčík, Z. Temel, A. Sochací, S. Galáš, 
M. Bědajánek, K. Sadílek, F. Stanovský, J. 
Vepřovský, V. Půda, A. Holek, Dr. L. Kre-
mer a J. Hub. Trenérem se stal O. Temel. 
Prostory k převlékání hráčů tehdy ochotně 
poskytoval pan Hyneček ve své restauraci.
V roce 1944 došlo konečně k rozšíření stáva-
jícího hřiště, a to zásluhou pana Dr. Vašice, 
který vymohl na olomoucké arcidiecézi po-
třebné povolení a vedoucí obecního úřadu 
pan Menšík zajistil vynětí pozemku z fondu 
orné půdy. Při kultivačních pracích spoje-
ných s rozšiřováním hřiště utrpěl tehdy vážný 
úraz jeden z nejlepších útočníků v české há-
zené Vl. Půda.

V letech 1966–1967 se započalo s výstav-
bou sportovního areálu u školy. Na realizaci 
tohoto odvážného a náročného díla se vedle 
projekčních prací L. Podraského podíleli hlav-
ně tehdejší předseda MěstNV Cyril Šperlín 
a předseda TJ SOKOL Ing. Jindřich Vantuch. 
Tato stavba, která si vyžádala rozsáhlé terén-
ní úpravy při nasazení těžkých stavebních me-
chanismů, byla vykalkulována ONV ve Frýd-
ku-Místku na 7 mil. Kč, ale ve skutečnosti 
si vyžádala jen neuvěřitelných 100 tisíc Kč.
Za šedesát let své činnosti vykonal klub 
kopané kus záslužné práce. Přičinila se o to 
řada funkcionářů, hráčů i příznivců. Vedle 
již jmenovaných nelze nevzpomenout Vl. 
Kuchaře, který brušperskému fotbalu věnoval 
kus svého života.

Antonín Laník, Cyril Perlín, Felix Hyneček

Městská knihovna 
informuje
V říjnu proběhlo vyhodnocení anonymní 

čtenářské ankety. Bylo podáno mnoho pod-
nětných návrhů, např. prodloužení půjčovní 
doby, rozšíření nabídky cizojazyčné literatury 
a výběr odborných časopisů. Budeme se sna-
žit tyto podněty postupně realizovat.

Všem, kteří do ankety přispěli, děkujeme 
a ceníme si pochvalných hodnocení.

Od října má knihovna na internetu vlastní 
webové stránky, a to na adrese knihov-
na.brusperk.com. Zde si můžete vyhledat 
všechny informace o naší knihovně i o ob-
sluhovaných knihovnách. Najdete zde mimo 
i všechny knižní novinky, které byly v daném 
období zakoupeny. Z těchto vybíráme např.:

Woodová: Modrý kámen - román pro ženy
Cimický: Andělský prášek - román o mla-

dých lidech, kteří podlehli drogám.
Brůhová: Muž v růžové vaně- detektivka
Sipeky: Vysoká škola hubnutí - nový pro-

gram pro boj s nadváhou
100 nejkrásnějších měst světa - výpravná 

obrazová kniha o architektonických skvos-
tech celého světa.

Pilky: Dobrodružství kapitána Slipyho- hu-
morné příběhy pro děti

Funkeová: Pán zlodějů - dobrodružný ro-
mán pro děti

Ferste: Prohnaní Přemyslovci - humorné 
podání našich dějin pro děti

Leeová: Maska Matky bouří - thriller
Nairová: Dámské kupé - současný román 

pro ženy z indického prostředí.
Elgrová: Anny - životopisný román
V této knize mne zaujala závěrečná myšlen-

ka o úsměvu.
Úsměv nestojí nic a vynáší mnoho.
Obohacuje toho, kdo ho přijímá,

aniž by ochuzoval toho, kdo ho daruje.
Trvá chvilku, ale vzpomínka

na něj bývá stálá.
Nikdo není tak bohatý, aby se bez něj
obešel, a nikdo není tak chudý, aby ho
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nemohl darovat.
Úsměv vytváří v domově štěstí,

ve starostech je oporou,
citlivým znamením přátelství.
V únavě přináší odpočinek,
ve znechucení vrací odvahu.

V zármutku je útěchou a pro každou
bolest přirozeným lékem.

Je dobře, že si ho nelze koupit,
ani půjčit, ani ukrást, protože má
hodnotu okamžiku, kdy se daruje.

A kdybys potkal někoho, kdo by neměl
pro tebe úsměv, ačkoliv na něj čekáš,

buď velkodušný a oblaž ho svým úsměvem,
protože nikdo tak nepotřebuje úsměv,

jako ten, kdo ho nemá pro druhé.

Rozhovor měsíce
Ze sdělovacích prostředků a z Informa-

cí z radnice pana starosty (BZ 6/2003) už 
občané ví, že v září 2004 ukončí v našem 
městě svoji téměř padesátiletou působnost 
dětský domov. Velká část jeho chovanců 
s největší pravděpodobností odejde do no-
vých prostor ve Frýdku-Místku. Možná 
i mnohé z občanů napadne myšlenka, zda 
je to dobře či nikoliv, zda víme, co s uvol-
něnými prostory, zda pouta, která vznikla 
mezi občany a tímto zařízením nejsou silnější, 
zda zaměstnanci najdou další uplatnění, atd. 
Proto tentokrát dáme slovo ředitelce paní 
Anně Pokorné, abychom si o celé záleži-
tosti na stránkách Brušperského zpravodaje 

o tomto složitém problému krátce popovídali.
Jsou stávající prostory brušperského dětského 
domova dle vašeho názoru skutečně nevy-
hovující vůči požadavkům zákona o výkonu 
ústavní výchovy ve školských zařízeních?

Zdejší DD sídlí v areálu brušperské ZŠ 
již od roku 1955. Stále jsou to provizorní 
podmínky pro denní život dětí s nařízenou 
ústavní výchovou. Charakter rodinné péče 
ve velkých výchovných skupinách a v poko-
jích, které přes veškerou snahu o zútulnění 
nezapřou charakter původních školních tříd. 
Všichni, kteří pracujeme s dětmi v DD jsme 
uvítali nový zákon o DD č. 109/2002 Sb. 
a Vyhlášku č. 334/2003, které jasně stanovují 
určitá pravidla výchovy, počty dětí na rodin-
ných skupinách, materiální vybavení a další 
koncepci existence DD v nových moderních 
podmínkách.

1. Není obvyklejší způsob nápravy nevy-
hovujícího stavu jakéhokoliv zařízení jeho 
rekonstrukce nebo oprava?

Zlepšení stávajícího stavu a posunu kupředu 
předpokládal získání stálé budovy DD (ne 
pobyt v nájemních prostorách). Chtěli jsme 
využít především volných budov zřizovatele t. 
z. Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
v Ostravě. Nabídla se nám možnost nevyužité 
budovy na Olešné ve Frýdku-Místku.

2. Nově chystané prostory ve Frýdku-
-Místku investuje tedy Moravskoslezský 
kraj. Máte informace o průběhu prací? 

Finance jsme pro rekonstrukci získali 
u Krajského úřadu a zahájili po výběrovém 
řízení stavební práce. V současné době se po-
stupuje na stavbě celkem rychlým tempem.

3. Někdo může vnímat chystanou změnu 
jako určité ochuzení pozitivních stránek 
našeho města. Jaký je Váš názor?

Stěhování celého zařízení o letních prázdni-
nách 2004 nebude jednoduché. Zaměstnanci 
DD jsou většinou z Brušperku a okolí a bu-
dou denně dojíždět do Frýdku-Místku, což se 
projeví na denní ztrátě času. Ani pro děti to 
nebude jednoduché. Ve městě mají své ka-

Z moudrostí a rad 
věčného kalendáře
Tvořivá pracovitost, tedy tvořit prací, 

spoluvytváření vědomí člověka, umožňuje 
mu ovlivňovat osud lidstva a dokonce je 
pro udržení lidstva nezbytností. Bez ní by 
člověk, který musí odolávat vesmírným 
silám a vývoji planety, svou pouť zde brzy 
ukončil.
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marády, navštěvují kopanou a další kroužky. 
Nechceme násilně zpřetrhat tyto vazby, proto 
chceme v začátcích pobytu ve F-M umožnit 
dětem dojíždění k vám především na kopa-
nou.

4. Domníváte se, že je teoreticky možné 
ještě chystané změny zastavit a působnost 
zařízení, v jehož čele stojíte, v našem městě 
zachovat?

Na tuto otázku nelze odpovědět jinak, než 
záporně. Všechny změny, které budou pro-
vedeny v návaznosti na stěhování DD budou 
provedeny především pro zlepšení výchovy 
a budoucnosti dětí dětského domova.

5. Jako obvykle na závěr rozhovoru pro-
stor pro vaše oslovení občanům:

Přeji všem brušperským občanům i v dal-
ších letech klidný život a rodinnou pohodu.

Paní ředitelko, děkuji za odpovědi a přeji 
hodně dalších úspěchů.

Připravil Josef Janotka 

Žijí mezi námi, žili mezi námi
Jan Strakoš, absolvent Obchodní akade-

mie ve Frýdku-Místku nenašel zálibu v čís-
lech a počítačové technice, ale vydal se na 
hudební dráhu. Je posluchačem Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě a připravuje se na 
závěr studia. Pro svou diplomovou práci si 
vybral zpracování života a díla našeho rodáka 
hudebního skladatele Jožky Matěje, který je 
v zahraničí uznávaným hudebním skladate-
lem. Jeho skladby jsou hrány na světových 
podiích. Doma, v Brušperku, se o jeho 
úspěších toho mnoho neví. Pro náš zpravodaj 
napsal tento příspěvek. 

„Myslím, že Jožku Matěje nemusím blíže 
představovat, protože mnozí z Vás jste ho 
potkávali v ulicích Brušperka nebo při jeho 
pravidelných procházkách ke sv. Marku. 
Životní osudy ho zavály do Prahy. Nejdříve 
coby studenta, později jako pedagoga na 
Akademii muzických umění a hudebního skla-
datele. Nikdy však nezapomněl na svůj domov. 

Každoročně se vracel se slovy: „Nejkrásnější 
kout země je Brušperk. A v Brušperku to je 
sv. Marek“. Právě zde čerpal inspiraci pro 
svou tvorbu. Když jednou pobýval v Lotyšsku 
v Rize na hudebním festivalu Vesna, přišla mu 
zpráva o narození dcery Haničky. Tam ještě 
před návratem domů napsal pro ni ukolébav-
ku, skladbu pro dětský sbor a klavír na lidový 
text. Jeho skladbu zazpívá na svém listopado-
vém vystoupení ženská část SPS Lašan“.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Má cesta kolem světa 1914–1920
pokračování úryvku z povídky brušperské-

ho učitele Pavla Ruska
24. ledna vyhledal mne neznámý jedno-

ročák od 54. pluku olomouckého. Pracoval 
v kanceláři, kam jsem chodil na převázky, 
rána nebyla ještě zahojena. Šeptal mi do ucha, 
chci-li se dostat na ruskou vesnici i se svými 
známými, ať mu ihned přinesu do kanceláře 
jmenovitý seznam v počtu deseti, že nás zařa-
dí do transportu. Byla totiž taková situace: na 
vesnicích chyběli zemědělští pracovníci. Vlá-
da ruská se rozhodla nahradit mobilizované 
rolnictvo zajatci. Nemusí je živit, vydělají na 
sebe sami. Stanovili pro každého příspěvek 5 
rublů 30 kopějek na měsíc. V transportu nás 
bylo 300. Našimi veliteli byli dva kadetaspi-
ranti, oba Češi, Čech a Bureš. Vlakem jsme 
jeli z Omska na západ asi 1,5 hodiny do stani-
ce Marianovky. Tam nás už čekaly sáně a ja-
kýsi dědoušek vysoké, ještě statné postavy, 
jménem Šach. Oblékl nás do beraních kožichů 
a houněných, až nad kolena vysokých papučí 
a vezl nás asi 42 versty (1 verstva – stará rus-
ká jednotka délky = 1,07 km) jižním směrem. 
Zastavili jsme ve vesnici Bogoljubovka ještě 
za tmy a byli jsme pohoštěni horkým čajem 
a chlebem. Pokračovali jsme v jízdě a za sví-
tání jsme dorazili do větší vesnice Borisovky. 
Do Šachova dvora.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Výstava ovoce a zeleniny 
v Brušperku
ve dnech 11. a 13. 10. 2003
Český zahrádkářský svaz – základní organi-

zace Brušperk uspořádala ve dnech 11.–13. 10. 
2003 zdařilou výstavu ovoce a zeleniny. Výstava 
se nesla v duchu 40. výročí založení organizace 
zahrádkářů v Brušperku. Výzdoba připomínala, 
že podzim se nezadržitelně blíží a s tím přichází 
mlhové a deštivé počasí. To vše bylo na prvý 
pohled patrné. Estetickou, obsahovou úroveň 
výstavy nejlépe posoudili návštěvníci a ti ne-
šetřili chválou. Zvláště nás potěšila návštěva 
předsedy Územní rady ČZS přítele Kolka a jeho 
pochvala, dále starosty města ing. I. Krupníka, 
zástupců zahrádkářů z Fryčovic a Staré Vsi 
nad Ondřejnicí. Vysoká účast občanů našeho 
města i okolí svědčí o tom, že na výstavě bylo 
co obdivovat. Navštívilo ji 321 občanů. Třetí 
den výstavy byl tradičně věnován školní mlá-
deži. Věříme, že i tímto způsobem přispíváme 
k výchově mladé generace. Výstavu zhlédlo 453 
žáků ZŠ a 40 dětí z MŠ. 

Uspořádání výstavy si vyžádalo hodně prá-
ce, úsilí a nápaditosti. Proto děkujeme hlavní 
výtvarnici paní Libuši Konečné, paní Věře 
Hubeňákové, Anežce Bujnoškové, Marcele Buj-
nochové, Evě Vantuchové, Jarmile Kuchařové 
a dalším. Zvláštní poděkování patří ZUŠ, paní J. 
Valové a A. Kuchařové za expozici prací žáků 
ZUŠ. Velké oblibě, hlavně u mládeže, se těšila 
expozice kaktusů přítele ing. Jiřího Volného 
a Vítězslava Uhra mladšího. 

Všem, kteří vystavovali své výpěstky, a tím 
přispěli k uskutečnění celé akce, patří vřelý dík. 

Našim přáním je, aby se naše řady rozšířily 
o nové členy, kteří by dále oživili činnost orga-
nizace.                       Výbor ČZS v Brušperku

Český zahrádkářský svaz ZO FRYČO-
VICE pořádá na počest 45. výročí za-

ložení ZO ve Fryčovicích VÝSTAVU OVOCE, 

ZELENINY A KVĚTIN v hasičské zbrojnici, 
dne 1. a 2. listopadu od 9 do 18 hodin a 3. lis-
topadu od 9 do 12 hodin. Vstupné dobrovolné. 
Doprovodný program – soutěž: 3. ročník „O 
putovní pohár Fryčovické jablko roku“.

Pozvání na výroční členskou schůzi, která 
se bude konat v úterý 4. listopadu 2003 

v 18 hodin v restauraci U Hynečků. Srdečně 
zveme jak členy tak příznivce. Zve výbor 
KSČM Brušperk

Místní sdružení ODS Brušperk pořádá 
Veřejnou besedu se senátorem České 

republiky panem Ing. Františkem Kopeckým. 
Beseda se koná v pátek 14. listopadu 2003 
v 17.30 hodin v sále Národního domu. Všichni 
jste srdečně zváni!

V pondělí 1. prosince 2003 bude Lékárna 
U sv. Jiří, s. r. o.. uzavřena z důvodu 

inventury. Děkujeme za pochopení.

Klub českých turistů 
v Brušperku

• Neděle 16. listopadu 2003 (!změna!)
Z HUTISKA PŘES HŘEBEN DO VELKÝCH KAR-

LOVIC

Sraz: v 7:35 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Hutisko – Solanec – Jezero – Jezerné 

– Velké Karlovice
Délka trasy: cca 12 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 140–160 Kč
Vede: Lukáš Makúch
Návrat: 18:20 hodin
Možnost plnění: OTO Beskydy

• Sobota 22. listopadu 2003
PODBESKYDSKÁ PAHORKATINA

Sraz: v 6:45 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Hostašovice – Jasenice – Petřkovická 

hůrka – Strážnice – Svinec – Kojetín – Nový 
Jičín

Různé
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Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 90–110 Kč
Vede: Lukáš Makúch
Návrat: 17:00 hodin
Možnost plnění: OTO Beskydy, OTO Nový 

Jičín
Cena za dopravu, obtížnost, délka trasy 

a návrat jsou pouze orientační informace, bez 
záruky! Každá akce bude aktualizována ve 
skříňce KČT Brušperk na zastávce Brušperk, 
Střed! Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni 
KČT Brušperk! Účast na akci je na vlastní ne-
bezpečí! 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Kontakt na vedoucí:
Jaromír Vávra - tel.: 558 666 603, Boro-

šínská 667, Brušperk, e-mail: jaromir.vavra@ 
brusperk.com.

Lukáš Makúch - tel.: 603 820 191, Zahrad-
ní 907, Brušperk, e-mail: lukas.makuch@ 
seznam.cz

Jaromír Duda - Gruntovní 977, Brušperk, 
e-mail: jaromir.duda@brusperk.com

Internetové stránky KČT Brušperk:
http://kct.brusperk.com

Z Lašského společenství…
Prvá část univerzity, přednášky a kurzy, už 

běží. Zbývá rozjet titul LACH a komunikaci 
s praxí. Návštěvníků na přednáškách není mno-
ho, ale naším cílem nejsou masové akce. Zajímá 
nás kvalita a ta určitě je a bude. Zažil jsem na 
Univerzitě v Gentu a na Univerzitě de Louvain 
v Belgii semináře s mezinárodní účastní a také 
tam moc diváků nebylo! Konec konců zaklada-
tel první české univerzity Karel IV řekl: „Sprv 
trpké zdá se!“

Program univerzity je v přehledu kultur-
ních akcí. Více ve skřínce u čekárny nebo na 
www.mawis.cz. 

• MAWISácké šou - SačeVerSače se bude 
konat 29. listopadu v Národním domě! 

• Výsledky 11. ročníku turnaje dentisty 
Viléma Konečného, který se konal 20. září 

v areálu TJ Sokola Brušperk (ČOS). Skládal 
se z nohejbalového turnaje, dvouher a čtyřher 
v tenise. Nohejbalového turnaje se zúčastnilo 5 
dvoučlenných družstev, což bylo dosti překva-
pivé. Vyhrála dvojice A. Dlouhý a syn. Potěšili 
i nejmladší účastníci V.Bujnoch a A.Vojvodík. 
Tenisový turnaj byl tentokrát lokální. Vítězem 
dvouher byl T. Balcar, který s Tošenovským 
vyhrál i čtyřhry. Závěr tenisového turnaje a pře-
dávání cen bylo velice bouřlivé. Těm, kterých se 
tato bouře dotkla, se moc omlouvám, speciálně 
Tenisovému oddílu TJ SOKOL Brušperk. Příště 
už určitě hřmět nebude! Chtěl bych poděkovat 
sponzorům - Obchodnímu domu Nesit, Lékar-
ně U Matky Boží, MUDr. Libušce Kubějové, 
Zdeňku Uhlířovi, Potravinám Vicher, Moni 
Stile Fryčovice, městu Brušperk, Tenisovému 
oddílu TJ Sokol Brušperk a také mým sourozen-
cům Vilémovi a Ludmile a švagrovi Ing. Petru 
Czekajovi, kteří přispěli na realizaci turnaje. 

RNDr. Milan Konečný

PRODEJNA
ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ

Od 21. 10. 2003
je v provozu prodejna řeznictví 
a uzenářství NA ANTONÍNOVĚ  

V BRUŠPERKU.

Nabízíme:
vepřový bok 59 Kč
vepřový krček 89 Kč
vepřová kotleta 99 Kč
vepřová plec s k. 89 Kč
vepřová plec b. k. 99 Kč
vepřová kýta b. k. 101 Kč
hovězí zadní b. k. 95 Kč
hovězí kližka 99 Kč

Ke každému  nákupu nad 500 Kč
koleno + nožky na zulc zdarma.

Těšíme se na Vás
Fa DASY
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Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938 INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

úterý 4. listopadu v 17 hodin

, D, E

- Jízdy z místa bydliště
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Butik  EVA
Náměstí J. A. Komenského č. 2,
BRUŠPERK

V rámci změny dodavatelů
poskytujeme

od 1. 11. do 31. 12. 2003
trvalé snížení cen zboží

od 40 – 70 %
• Zaručujeme nejnižší ceny zimního 

oblečení
• Každý týden nová kolekce zboží pří-

mo od výrobce
• Možnost nakoupit kvalitně levné vá-

noční dárky

Těšíme se na Vás!

PRODEJ
JATEČNÝCH KRŮT

Drůbežárna Příbor - Klokočov

prodává JATEČNÉ KRŮTY

 F POZOR
VÝHODNÁ CENA

47 a 49 Kč/kg
prodej 

Po–Pá  8.00–11.00  15.00–17.00 hod.
So  8.00–12.00 hod.

Bližší informace na tel. č.:
602 78 77 79, 
724 15 44 15

nebo
556 852 752

ANGLIČTINA PRO VŠECHNY
Nabízíme:
- kurzy angličtiny pro děti a mládež
- individuální výuka pro všechny
- překlady z AJ do ČJ a z ČJ do AJ

STAŇTE SE AU-PAIR
- naučte se tak lépe cizí A jazyk!

- zprostředkováváme Au-pair pobyty v Evropě

Nabízíme:
- kurz anglického jazyka
- překlady ČJ do AJ
- podělíme se s vámi o au-pair zkušenosti
- slevu 10 % pro klienty z úřadu práce
VŠE ZA BEZKONKURENČNÍ CENY!

Bližší informace: Lenka Blahutová,
tel: 558 666 619 nebo 777 871 165 (ne–pá)

e-mail: leniAupair@msn.com,

Prodám polovinu
rodinného domu 

v Brušperku s patrovým 
bytem 3+1 a malou za-

hrádkou. Plynové topení, 
možnost přestavby na 

4+1, užitková plocha cca 
103 m2. Rekonstrukce 
ukončena v roce 1993. 
Telefon: 732 336 821

Koupím Jawu péráka 
a skútr ČZ, případně díly. 

Telefon: 604 686 070
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